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Předseda Senátu Miloš Vystrčil uvedl: „S japonskými nejvyššími ústavními činiteli jsme
dnes projednávali vztahy Česka a Japonska. Bavili jsme se zejména ve dvou rovinách, ta
první byla o upevnění česko-japonských nebo japonsko-českých vztahů z hlediska
společného hodnotového systému, z hlediska naší spolupráce v oblasti bezpečnosti – a
nemám na mysli jenom obranyschopnost, ale i energetickou bezpečnost, případně ve
spolupráci v oblasti vědy, techniky, vývoje a na úrovni parlamentní diplomacie.“ Dodal: „Ta
druhá věc, kterou jsme probírali, byla spolupráce v oblasti hospodářské. Samozřejmě jsme
se bavili o v dubnu začínající světové výstavě v Ósace v Japonsku a následně i o možnostech
vzájemné spolupráce mezi českými podnikateli a japonskými, a to jak na úrovni velkých
firem, tak na úrovni těch malých.“

Politické diskuze na nejvyšší úrovni zahájil předseda horní komory jednáním se členy Parlamentní
skupiny přátel Japonsko – Česká republika, dále jednal se svým protějškem – předsedou horní
komory Masakazu Sekigučim, s šéfem dolní komory Parlamentu Fukuširó Nukagou, dále proběhlo
setkání s ministrem a hlavním tajemníkem vlády Jošimasou Hajašim a na závěr i s ministrem
životního prostředí Keiichiró Asao. Společně diskutovali o mezinárodních otázkách – o bezpečnosti v
regionu Indo-Pacifiku, o vztazích s Taiwanem, Čínou a podpoře Ukrajiny. Shodli se, že spolupráce
demokratických zemí, které stejně smýšlejí a které spojuje podobný pohled na základní hodnoty, je
klíčová v měnícím se geopolitickém dění.

Na začátku dne zahájil předseda Vystrčil po Ósace také v Tokiu česko-japonské business fórum: „Vy
tady máte v Japonsku čtvrtou nejsilnější ekonomiku a EU je jako celek taky velmi silnou ekonomikou.
Přesto jsem přesvědčen, když se podívám kolem sebe, tak je naprosto zásadní, abychom
spolupracovali, protože pokud tomu tak nebude, tak se může stát, že se dostaneme do vlivu a
závislosti těch úplně nejsilnějších a největších zemí.“ Hlavními tématy byla česká účast na EXPO
2025 a také obchodní příležitosti pro japonské firmy v ČR. V rámci fóra se rovněž setkal s předsedou
Japonské organizace pro zahraniční obchod (JETRO) Susumu Kataokou a výkonným ředitelem
Japonské obchodní a průmyslové komory (JCCI) Issei Hatakejamou. JETRO je japonská vládní
agentura pro podporu obchodu a investic, JCCI zase podporuje japonskou ekonomiku tím, že rozvíjí
malé a střední podniky. Společně diskutovali o podmínkách podnikání pro české firmy v Japonsku a
opačně.

Před příjezdem do Tokia se šéf horní komory setkal se starostou města Kjóta Kódži Macuim,
společně diskutovali o srovnání ČR s Japonskem z hlediska centralizace versus práv samospráv a
také o spolupráci mezi Prahou a Kjótem a jejím blížícím se 30. výročí. Jednání se konalo ve významný
den, kdy celá země slavila Den vzniku Japonska. Den strávený v Kjótu se tedy nesl ve znamení
národní hrdosti a historického uvědomění.

Senátní delegaci dále tvoří předsedové senátorských klubů: ODS a TOP 09 Zdeněk Nytra, STAN Jan
Sobotka, KDU-ČSL a nezávislí Josef Klement a SEN 21 a Piráti Václav Láska. Cesty se účastní také
zástupci Akademie věd ČR a podnikatelská delegace vedená Hospodářskou komorou.
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